- Radiateur
Un radiateur €lectrique consomme une puissance électrique moyenne P = 2 kW. Quel transfert thermique peut-il
communiquer a la piece pendant une heure ?
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Moteur 3 explosion

1 Pour un moteur & explosion, expliquer ce qui joue le réle de source chaude (modélisation)
2. Quelle est la source froide?
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Cyde de Carnot
On considére un fluide décrivant un cycle de Carnot. Ce cycle est moteur. Le fluide échange de la chaleur avec
une source chaude & la température 77 et une source froide & la température Ts.

1. Représenter le cycle dans le diagramme de Clapeyron.
2. En faisant un bilan entropique du c’z:le, trouver 'expression du rendement.
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teur est placé dans une piece a la température de 20 °C (supposée constante). Pour maintenir 'intérieur
de ce congélateur & la température constante de —19 °C , il est nécessaire d’en extraire, par transfert thermique,
400 kJ par heure. Cette opération est supposée étre réalisée de maniére réversible.

1. Calculer le transfert thermique fourni & la piéce en une heure par le fluide caloporteur.
2. Calculer le travail électrique recu par le congélateur en une heure et en déduire la puissance & fournir.
3. Définir puis calculer 'efficacité de cette machine frigorifique.
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Une mole de gaz parfait (v = 1,4) décrit le cycle réversible suivant :
— A — B : détente isochore;

— B — C : détente isotherme & T = 400 K ;

— C — D : compression isochore;

— D — A : compression isotherme 4 T; = 300 K.

1. Dessiner le diagramme de Clapeyron. Le cycle est-il moteur ?
2. Sachant que Vipax = 2Vinin, calculer les transferts thermiques sur toutes les étapes.

3. En raison de la technologie du moteur, la seule chaleur réellement dépensée est celle qu’on fournit au fluide
sur l'isotherme 75. Exprimer et calculer numériquement le rendement du cycle.
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